LITAR ARUS ULANG ALIK (A.U.)
LITAR SELARI L–C–R
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Segitiga admittans – keadaan BC > BL;
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θ adalah positif;
 Segitiga admittans – keadaan BC < BL;
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θ adalah negatif;
Dengan hukum Ohm;
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sefasa dengan Vs;
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mendahului Vs sebanyak 90(;
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menyusul Vs sebanyak 90(;
Dengan hukum Kirchhoff bagi arus;
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Rajah fasor – keadaan BC > BL;
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θ adalah positif;

I mendahulu Vs;

Litar dikatakan

“capacitive”
Rajah fasor – keadaan BC < BL;
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θ adalah negatif;


I menyusul Vs;


Litar dikatakan


“inductive”
Keadaan salun (resonant)
Keadaan berlaku pada satu nilai frekuensi fr apabila;
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Oleh itu;
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Litar menjadi “resistive” dan arus litar I menjadi


sefasa dengan Vs.
Contoh
Bagi litar a.u. selari dalam rajah berikut;

(a)
cari nilai arus-arus IR, IC, IL, dan I;  dan berikan jawapan anda dalam bentuk nombor kompleks;
(b)
lakarkan rajah fasor bagi IR, IC, IL, I dan V;

(c)
cari frekuensi salun.
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Penyelesaian
(a)
nilai IR, IC, IL, dan I dalam nombor kompleks;
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(b)
Rajah fasor bagi IR, IC, IL, I dan V;
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(c)
Frekuensi salun.
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LATIHAN
Cari nilai C dalam rajah berikut;
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